

德馨苑社区日间照料中心投入使用

□记者 杨元琪

本报讯 3月22日,市城乡一体化示范区应滨街道德馨苑社区日间照料中心投入使用,该中心将为辖区老人提供日托看护、医疗咨询、调理膳食、配餐服务、午休照料、社交活动等服务。

当天上午,揭牌仪式结束后,我市

相关部门负责人、市有家社会工作服务中心社工和群众代表走进德馨苑社区日间照料中心参观,现场还为辖区低保老人发放了免费就餐卡。随后,市第五人民医院、市志愿者协会、平顶山蓝天救援队、Az美发沙龙等单位商家还为辖区居民提供了义诊、急救知识宣讲、理发、心理咨询等志愿服务。

据市民政局相关负责人介绍,该日间照料中心占地303平方米,设有厨房、餐厅、多功能活动室、阅览室、康复治疗室、心理咨询室等功能区。作为公助民营的福利性项目,主要为辖区高龄老人和生活半自理老人提供日托看护、医疗咨询、调理膳食、配餐服务、午休照料、社交活动等服务。同时,该中心将

定期开展志愿服务,为老人提供上门服务。按照“无偿、低偿、有偿”相结合的服务方针,有效解决老年人生活的后顾之忧,真正做到“托老服务在日间照料中心,老有所乐在日间照料中心”。

市有家社会工作服务中心负责人说,他们还将依托现有资源,开展儿童服务站和乡村未来学院公益项目。

春风化雨 相伴成长



经典“咏”传承 当好接班人

3月23日,新华区光明路小学四年级学生在演唱现代京剧《红灯记》选段“打不尽豺狼决不下战场”。为配合全市党史学习教育活动的开展,从本周起,该校将举办“党史育红心·经典‘咏’传承”系列活动,利用校园阳光大舞台,组织学生在课余时间进行革命历史题材的戏曲演唱、文学作品诵读等活动,帮助学生树立远大的革命理想,当好红色基因的传承人。

本报记者 李英平 摄

辅导作业 朗诵唐诗 制作手工 文园社区“四点半课堂”开课了

□记者 牛超

本报讯 3月22日下午近4时,市区文园路继红小学门前,新华区湛北路街道文园社区工作人员陈洁、姬进军举着“文园社区四点半课堂”的牌子在家长群中,分外显眼。

放学铃响起,学生们排队走出校门。陈洁和姬进军接几名孩子来到离学校不足300米远的文园社区“四点半课堂”,市九中的梅林、李少锋和乔丽华等老师已身着红马甲在此等候。

“四点半课堂”设在文园社区综合文化中心二楼。孩子们进屋后各自找座位坐下,开始专心写作业。梅林、李少锋和乔丽华在旁进行辅导。

40多分钟后,孩子们写完作业,社区志愿者王静领着他们玩起了折纸。

居民王娟娟在佳田·新天地上班,孩子上小学一年级。当天,孩子第一次来“四点半课堂”,她不放心的,专门请假跟着孩子一起来看看。

“自从孩子上学,每逢周一一下午放学,我都没办法准时去接。”王娟娟说,她和丈夫是双职工,家里老人也不在身边,总是工作、接孩子不能兼顾。现在有了“四点半课堂”,解了他们的后顾之忧。

居民张先生在市区光明路南段桃花源小区附近上班,孩子上小学三年级。“每到周一,我都跟‘打仗’一样,每次接孩子还总迟到。这下好了,以后我可以安心上班了。”张先生说。

“现在小学周一基本都是下午四点放学,而这个时候很多家长都在上班。我们社区离继红小学非常近,为了解决孩子放学接管的问题,我们和继红小学、辖区共驻共建单位市九中协商后,开办了‘四点半课堂’。”文园社区负责人翟银环说,当天是“四点半课堂”开课的第一天,共来了8名孩子。

“我们排有值班表,每周一由社区工作人员、志愿者或网格员到学校门口接孩子,看护时间一般在一个半小时左右。”翟银环说,每周一,市九中会派两到三位老师来社区辅导孩子写作业。之后,老师带着孩子们朗诵唐诗或志愿者带着玩游戏、做手工,直到家长来接。

诵经典学党史

郑县启动 全民阅读红色经典 系列活动

□记者 吕占伟

本报讯 3月22日,郑县百场“诵读红色经典 学习党史国史”全民阅读红色经典系列活动启动,邀请朗读爱好者通过阅读经典的方式庆祝中国共产党建党100周年。

据郑县总工会有关负责人介绍,本次活动由郑县总工会与郑县县委宣传部、县文明办联合主办,活动内容包括红色经典诵读比赛、“诵红色经典 讲党史故事”周末讲堂、“文明有约 记住乡愁”读书会等,时间持续至5月。

其中,红色经典诵读比赛分初赛、复赛、决赛三个阶段,3月下旬至5月上旬举行初赛、复赛,5月下旬举行决赛。“诵红色经典 讲党史故事”周末讲堂利用3月下旬至5月的每个周末,在郑县县城繁华街区星辰里举行。“文明有约 记住乡愁”读书会包括党建党史、乡愁乡韵、美丽乡村、文明郑县等多元主题,将走进郑县的书店、商场、校园、企业、公园、景区、乡村,邀请读者与嘉宾畅聊,分享品质好书,推出阅读互动。

郑县总工会提醒,全县各单位在职员工均可向本单位报名参加以上活动,非公企业员工可向县总工会报名,社会人士可向居住地所属的乡镇政府、街道办事处报名。报名截至3月31日。

新闻短波

●3月22日,市市场监管局城乡一体化示范区分局相关负责人带领执法人员在辖区商超检查牛羊肉销售情况,严查肉类食品安全。目前,该局已检查42家经营羊肉单位,未发现央视“3·15”晚会曝光的“瘦肉精”羊肉。(吕占伟)

●3月23日上午,为消除安全隐患,保障市民游泳安全,市五环游泳馆全体职工在救生教练员的指导下进行了防溺水救生演练。(王辉)